 
RESOLUCIÓ DE 28 DE NOVEMBRE DE 2003, DEL DIRECTOR GENERAL DE PERSONAL DOCENT DE LA CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACIÓ I ESPORT DE LA GENERALITAT VALENCIANA, PER LA QUAL ES CONVOCA PROCEDIMENT DE PROVISIÓ DE PLACES VACANTS PER A FUNCIONARIS DOCENTS DELS COSSOS DE PROFESSORS D’ENSENYAMENT SECUNDARI, PROFESSORS TÈCNICS DE FORMACIÓ PROFESSIONAL, PROFESSORS D’ESCOLES OFICIALS D’IDIOMES, CATEDRÀTICS I PROFESSORS DE MÚSICA I ARTS ESCÈNIQUES I PROFESSORS I MESTRES DE TALLER D’ARTS PLÀSTIQUES I DISSENY (DOGV núm. 4.649, de 12 de desembre) .
 
	NOTA: 
TERMINI DE PRESENTACIÓ D'INSTÀNCIES: del 15 de desembre al 9 de gener, ambdós inclosos.
IMPRESOS DE SOL·LICITUD: es trobaran disponibles en els Servicis centrals de la Conselleria, Direccions territorials d'Alacant, Castelló i València, i Oficines PROP de la Comunitat Valenciana, a partir del 15 de desembre.
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La disposició addicional huitena, apartat 3, de la Llei Orgànica 10/2002, de 23 de desembre, de Qualitat de l’Educació, establix que periòdicament les administracions educatives convocaran concursos de trasllats d’àmbit nacional a l’efecte de procedir a la provisió de les places vacants que determinen en els centres docents d’ensenyament dependents d’aquelles.
 

La Llei 24/1994, de 12 de juliol, per la qual s’establixen normes sobre concursos de provisió de llocs de treball per a funcionaris docents, disposa en l’article 1 que durant els cursos escolars en què no es realitzen els concursos d’àmbit nacional, el Ministeri d’Educació, Cultura i Esport i els òrgans corresponents de les comunitats autònomes que es troben en ple exercici de les seues competències educatives podran organitzar procediments de provisió referits a l’àmbit territorial la gestió dels quals els corresponga i destinats a la cobertura dels seus llocs de treball.
 

Realitzat durant el curs 2002/2003 concurs de trasllats d’àmbit nacional, s’ha considerat convenient, a fi d’assegurar la cobertura dels llocs vacants en les millors condicions requerides per a la qualitat del sistema educatiu, convocar procediment de provisió per a cobrir les places vacants de les plantilles orgàniques dels centres previstes d’acord amb la planificació general educativa per al curs 2004/2005. 
 

En la tramitació d’esta resolució s’ha complit el que es preveu en l’article 32 de la Llei 9/1987, de 12 de juny, d’Òrgans de Representació, Determinació de les Condicions de Treball i Participació del Personal de les Administracions Públiques.
 

De conformitat amb les disposicions més amunt esmentades i atés que hi ha places vacants en els centres docents gestionats per esta administració, la provisió de les quals ha de fer-se entre funcionaris en els cossos que s’indiquen a continuació, esta Direcció General, en virtut de les competències atribuïdes en l’article 12.9 del Decret 115/2003, d’11 de juliol, del Consell de la Generalitat, pel qual s’aprova el Reglament Orgànic i Funcional de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport (DOGV núm. 4.543, de 14 de juliol), ha resolt convocar procediment de provisió de places referit al seu àmbit territorial d’acord amb les bases següents:
 

 

Primera
 

Es convoca procediment de provisió, d’acord amb les especificacions que s’indiquen en la present resolució, per a cobrir places vacants entre funcionaris docents dels cossos següents:
 

Professors d’Ensenyament Secundari.
Professors tècnics de Formació Professional.
Professors d’escoles oficials d’Idiomes.
Catedràtics de Música i Arts Escèniques.
Professors de Música i Arts Escèniques.
Professors d’Arts Plàstiques i Disseny.
Mestres de taller d’Arts Plàstiques i Disseny.
Este concurs es regirà per les disposicions següents:
 

Llei Orgànica 10/2002, de 23 de desembre, de Qualitat de l’Educació (BOE de 24 de desembre); Llei Orgànica 1/1990, de 3 d’octubre, d’Ordenació General del Sistema Educatiu (BOE de 4 d’octubre); Llei Orgànica 9/1995, de 20 de novembre; Llei 30/1984, de 2 d’agost, de Mesures per a la Reforma de la Funció Pública (BOE de 3 d’agost), modificada per la Llei 23/1988, de 28 de juliol (BOE de 29 de juliol); Llei 22/1993, de 29 de desembre, i Llei 24/1994, de 12 de juliol (BOE de 13 de juliol), Llei 42/1994, de 30 de desembre, i també el Decret Legislatiu de 24 d’octubre de 1995 del Consell de la Generalitat Valenciana; Decret 315/1964, de 7 de febrer, modificat per la Llei 4/1990, de 29 de juny; Reial Decret 2.112/1998, de 2 d’octubre; Reial Decret 850/1993, de 4 de juny (BOE de 30 de juny); Reial Decret 574/1991, de 22 d’abril (BOE de 23 d’abril); Reial Decret 575/1991, de 22 d’abril (BOE de 23 d’abril); Reial Decret 1.701/1991, de 29 de novembre (BOE de 2 de desembre); Reial Decret 1.635/1995, de 6 d’octubre, modificat pels reials decrets 2.042/1995 i 2.050/1995, ambdós de 22 de desembre; Reial Decret 1.027/1993, de 25 de juny; Reial Decret 2.193/1995, de 28 de desembre, modificat pel Reial Decret 1.573/1996, de 28 de juny; Reial Decret 777/1998, de 30 d’abril; Reial Decret 989/2000, de 2 de juny (BOE de 22 de juny), Reial Decret 1.284/2002, de 5 de desembre (BOE de 20 de desembre); Orde d’1 de juliol de 2002 de la Conselleria de Cultura i Educació (DOGV de 12 de juliol), modificada per Orde de 26 de juny de 2003 (correcció d’errades en DOGV de 24 de juliol), i totes les disposicions que li siguen d’aplicació.
 

 

Segona
 

 

1. Professors d’Ensenyament Secundari
 

Els professors pertanyents a este cos podran sol·licitar les places corresponents a les especialitats de les quals siguen titulars per als centres que figuren en l’annex II de la present resolució i per als tipus de places que s’indiquen en l’annex VI-a).
 

Places de «Cultura Clàssica». Tenen esta denominació les places que es conferix als seus titulars, a l’empara del que establix la disposició addicional 10 del Reial Decret 1.635/1995, de 6 d’octubre, l’atribució docent corresponent a les especialitats de Llatí i Grec. Estes places podran ser sol·licitades, indistintament, pels professors d’Ensenyament Secundari titulars d’alguna de les dos especialitats esmentades. El professorat que hi accedisca estarà obligat a impartir tant les matèries atribuïdes a l’especialitat de Grec com a la de Llatí.
 

 

2. Professors tècnics de Formació Professional
 

Els professors pertanyents a este cos podran sol·licitar les places corresponents a les especialitats de les quals siguen titulars per als centres que consten en l’annex II i per als tipus de places que s’indiquen en l’annex VI-b).
 

 

3. Professors d’escoles oficials d’Idiomes
 

Els professors corresponents a este cos, d’acord amb les especialitats de les quals siguen titulars, podran sol·licitar les places dels centres que apareixen en l’annex III i per a les especialitats que figuren en l’annex VI-c).
 

 

4. Catedràtics de Música i Arts Escèniques
 

Els catedràtics pertanyents a este cos, d’acord amb les especialitats de les quals siguen titulars, podran sol·licitar les places dels centres que apareixen en l’annex IV i per a les especialitats que figuren en l’annex VI-d).
 

 

5. Professors de Música i Arts Escèniques
 

Els professors pertanyents a este cos, d’acord amb les especialitats de les quals siguen titulars, podran sol·licitar les places dels centres que apareixen en l’annex IV i per a les especialitats que figuren en l’annex VI-e).
 

 

6. Professors d’Arts Plàstiques i Disseny
 

Els professors pertanyents a este cos, d’acord amb les especialitats de les quals siguen titulars, podran sol·licitar les places dels centres que apareixen en l’annex V i per a les especialitats que figuren en l’annex VI-f).
 

 

7. Mestres de taller d’Arts Plàstiques i Disseny
 

Els professors pertanyents a este cos, d’acord amb les especialitats de les quals siguen titulars, podran sol·licitar les places dels centres que apareixen en l’annex V i per a les especialitats que figuren en l’annex VI-g).
 

 

Tercera. Publicació de places corresponents als cossos esmentats en els apartats anteriors
 

Les vacants que s’han de proveir en la present convocatòria es publicaran relacionades per centres en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, prèviament a la resolució provisional de la mencionada convocatòria.
 

Entre les vacants mencionades s’inclouran almenys les que es produïsquen fins al 31 de desembre i seran incrementades amb les que resulten de la resolució del concurs en cada cos, sempre que, en qualsevol cas, la continuïtat del seu funcionament estiga prevista en la planificació educativa.
 

No s’inclouran en el present procediment les possibles vacants que s’originaren en virtut dels procediments de provisió que pogueren convocar durant este curs les administracions educatives del Ministeri d’Educació, Cultura i Esport i de les comunitats autònomes que es troben en el ple exercici de les competències en matèria educativa.
 

 

Quarta. Participació voluntària
 

Podran participar amb caràcter voluntari en este procediment els funcionaris dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport de la Generalitat Valenciana.
 

1. Podran participar voluntàriament a les places oferides en esta convocatòria, dirigint la seua instància a la Direcció General de Personal Docent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport de la Generalitat Valenciana en els termes indicats en la base novena, els funcionaris que es troben en alguna de les situacions que s’indiquen a continuació:
 

Els funcionaris que es troben en situació de servici actiu amb destinació definitiva en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport sempre que de conformitat amb la disposició addicional 15 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, hagen transcorregut a l’acabament del present curs escolar, almenys, dos anys des de la presa de possessió de l’última destinació definitiva.
Els funcionaris en situació de pèrdua provisional de destinació declarada expressament conforme a l’Orde d’1 de juliol de 2002, de la Conselleria de Cultura i Educació (DOGV de 12 de juliol), modificada per Orde de 26 de juny de 2003 (correcció d’errades, DOGV de 24 de juliol), que romangueren en eixa situació i no hagueren obtingut destinació definitiva a través de qualsevol altre procediment de provisió de llocs.
Els funcionaris que es troben en situació de servicis especials declarada des de centres actualment dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport, sempre que de conformitat amb la disposició addicional 15 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, hagen transcorregut a l’acabament del present curs escolar, almenys, dos anys des de la presa de possessió de l’última destinació definitiva.
Els funcionaris que es troben en situació d’excedència voluntària declarada des de centres actualment dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Si es tractara dels supòsits d’excedència voluntària per interés particular o per agrupació familiar prevists en els apartats c) i d) de l’article 29.3 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, de Mesures per a la Reforma de la Funció Pública, només hi podrien participar si en finalitzar el present curs escolar han transcorregut dos anys des que van passar a esta situació.
Els funcionaris que es troben en situació de suspensió declarada des de centres actualment dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport, sempre que en finalitzar el present curs escolar haja transcorregut el temps de durada de la sanció disciplinària de suspensió.
Als efectes prevists en este apartat, s’entendrà com a data d’acabament del curs escolar la de 31 d’agost de 2004.
 

2. Els qui desitgen exercir un dret preferent per a l’obtenció de destinació hauran d’ajustar-se al que es determina en la base sisena d’esta convocatòria.
 

 

Cinquena. Participació forçosa
 

1. Estan obligats a participar en el concurs, dirigint la seua instància a la Direcció General de Personal Docent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport en els termes indicats en la base novena, els funcionaris que es troben en alguna de les situacions que s’indiquen a continuació:
 

Els funcionaris dels cossos a què es referix esta resolució que procedents de la situació d’excedència o suspensió de funcions hagen reingressat al servici actiu i hagen obtingut en virtut del dit reingrés una destinació amb caràcter provisional en un centre dependent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport de la Generalitat Valenciana amb anterioritat a la data de publicació d’esta convocatòria.
Els funcionaris inclosos en el paràgraf anterior, en el cas que no participen en el present concurs o si participant-hi no sol·liciten un nombre suficient de places vacants, se’ls adjudicarà lliurement destinació definitiva en places que puguen ocupar segons les especialitats de què siguen titulars en un centre dependent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport, a excepció de les excloses de l’assignació forçosa d’acord amb el que establix l’apartat 1.2 d’esta base, que podran ser sol·licitades amb caràcter voluntari.
Si no se’ls adjudica destinació definitiva, romandran en situació de destinació provisional en un centre dependent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Els funcionaris que es troben en la situació d’excedència forçosa o suspensió de funcions amb pèrdua del lloc de destinació i que complida la sanció no hagen obtingut un reingrés provisional i hagen estat declarats en estes situacions des d’un centre dependent en l’actualitat de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Els funcionaris inclosos en el paràgraf anterior, en el cas que no participen en el present concurs o si participant-hi no sol·liciten tots els centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport en què correspon impartir ensenyaments del seu cos, quan no obtingueren destinació definitiva, quedarien en la situació d’excedència voluntària, prevista en l’article 37.1.b) del text refós de la Llei de la Funció Pública Valenciana.
Els funcionaris que havent estat adscrits en places a l’exterior hagen de reincorporar-se en l’àmbit de gestió de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport en el curs 2004/2005, o que havent-s’hi reincorporat en cursos anteriors no hagueren obtingut encara una destinació definitiva.
Els professors que desitgen exercir el dret preferent a la localitat a què es referix l’article 52.2 del Reial Decret 1.027/1993, de 25 de juny, hauran de sol·licitar, de conformitat amb el que establix la base sisena d’esta convocatòria, totes les places de la localitat on van tindre la seua última destinació definitiva a què puguen optar en virtut de les especialitats de les quals siguen titulars, llevat de les excloses de l’assignació forçosa d’acord amb el que establix l’apartat 1.2 d’esta base, que podran ser sol·licitades amb caràcter voluntari.
Als professors que havent de participar no concursen o si participant no exerciren el dret preferent a què es referix el paràgraf anterior i d’això es derivara la no obtenció de destinació definitiva, se’ls podria adjudicar d’ofici en places a les quals puguen optar per les especialitats de què siguen titulars, i en cas que obtingueren destinació, quedarien en situació de destinació provisional.
Els funcionaris que hagueren perdut la destinació definitiva i declarats expressament Suprimits per haver sigut declarat així el lloc que ocupaven amb caràcter definitiu, conforme a l’Orde d’1 de juliol de 2002, de la Conselleria de Cultura i Educació (DOGV de 12 de juliol), modificada per Orde de 26 de juny de 2003 (correcció d’errades en DOGV de 24 de juliol).
Estos professors podran exercir el dret preferent a localitat i zona, segons referix l’article 5 de la dita orde, en les condicions que es regulen en la base sisena, apartat 3, de la present convocatòria.
Als professors que havent de participar no concursen, o si havent-hi participat no exerciren el dret preferent a què es referix el paràgraf anterior i no sol·liciten suficient nombre de places vacants, i se’n derivara la no obtenció de destinació definitiva, se’ls podria adjudicar esta d’ofici en places a què puguen optar per les especialitats de què siguen titulars, i en cas de no obtindre destinació quedarien en situació de destinació provisional.
En el cas de no obtindre destinació definitiva quedaran en situació de destinació provisional en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Els funcionaris que hagueren perdut la destinació definitiva en compliment de sentència o resolució de recurs.
Als professors que havent de participar no concursen, o si havent-hi participat no exerciren el dret preferent a què es referix el paràgraf anterior i no sol·liciten suficient nombre de places vacants, i se’n derivara la no obtenció de destinació definitiva, se’ls podria adjudicar esta d’ofici en places a què puguen optar per les especialitats de què siguen titulars, i en cas de no obtindre destinació quedarien en situació de destinació provisional.
En el cas de no obtindre destinació definitiva quedaran en situació de destinació provisional en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Els professors amb destinació provisional que durant el curs 2003/2004 estiguen prestant servicis en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport, inclosos aquells que van superar totes les fases del concurs oposició convocat per Orde de 8 de maig de 2002 (DOGV de 10 de maig). Estos funcionaris estan obligats a sol·licitar places de la seua especialitat i, a més, poden incloure en les mateixes condicions llocs als quals puguen optar en virtut de les especialitats de les quals, si s’escau, siguen titulars.
Als professors inclosos en este apartat que no concursen o concursant-hi no sol·liciten suficient nombre de places vacants si no obtingueren destinació, se’ls adjudicaria lliurement destinació definitiva en llocs als quals puguen optar per les especialitats de les quals siguen titulars en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
En el cas de no obtindre destinació definitiva quedaran en situació de destinació provisional en centres dependents de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Els funcionaris que amb pèrdua de la plaça docent que ocupaven amb caràcter definitiu van passar a prestar servicis en altres llocs de l’administració mantenint la situació de servici actiu en el seu cos docent, sempre que hagen cessat i obtingut una destinació docent provisional en centres dependents en l’actualitat de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
Als professors que havent de participar no concursen, o si havent-hi no exerciren el dret preferent a què es referix el paràgraf anterior i se’n derivara la no obtenció de destinació definitiva, se’ls podria adjudicar esta d’ofici en places a què puguen optar per les especialitats de què siguen titulars, i en cas de no obtindre destinació quedarien en situació de destinació provisional.
En cas que no hi obtinguen destinació definitiva, quedaran en situació de destinació provisional en un centre dependent de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
 

2. En cap cas s’adjudicaran amb caràcter forçós les places corresponents a l’especialitat de Cultura Clàssica.
 

3. Queden exceptuats de l’obligació de concursar els funcionaris de carrera del cos de mestres que tenint destinació definitiva en els actuals servicis psicopedagògics escolars, hagen accedit al cos de professors d’Ensenyament Secundari per l’especialitat de Psicologia i Pedagogia i opten per romandre en el seu actual lloc de treball, en virtut de la disposició addicional primera del Decret del Govern Valencià 131/1994. La dita opció haurà de ser manifestada per escrit ajustat al model que apareix com a annex VII a la present resolució, que es presentarà dins el termini general de presentació d’instàncies establit en esta convocatòria.
 

 

Sisena. Drets preferents
 

Els professors que s’acullen al dret preferent ho faran constar en les instàncies indicant la causa amb què justifiquen la seua petició.
 

A l’efecte de sol·licitud de places, només es tindran en compte els drets preferents següents:
 

1. Drets preferents a centre
1.1. Dret preferent a places de l’especialitat del lloc definitiu anterior dels funcionaris que van canviar d’especialitat en el mateix centre per resultar afectats en el procediment d’adscripció del professorat previst en la disposició transitòria primera de l’Orde d’1 de juliol de 2002, de la Conselleria de Cultura i Educació (DOGV de 12), modificada per Orde de 26 de juny de 2003 (correcció d’errades en DOGV de 24 de juliol).
 

De conformitat amb el que establix l’apartat 3 de la disposició transitòria primera de la dita norma podran optar amb dret preferent a una plaça vacant de l’especialitat del lloc definitiu que ocupava en el moment d’iniciar-se el dit procediment.
 

1.2. Dret preferent a places en el centre on tingueren destinació definitiva de la nova especialitat adquirida en virtut del procediment regulat en el Reial Decret 850/1993, de 4 de juny.
 

De conformitat amb el que preveu la disposició addicional 13 del Reial Decret 2.112/1998, de 2 d’octubre, els funcionaris que hagen adquirit una nova especialitat en haver estat declarats aptes en els procediments convocats l’any 1994 i successius gaudiran de preferència, per una sola vegada, amb ocasió de vacant, per a ser adscrits a places de la nova especialitat adquirida en el centre on tingueren destinació definitiva, sense perjuí del que establix l’apartat 1.2 d’esta base.
 

1.3. Dret preferent a places objecte de desdoblament al centre on tingueren destinació definitiva per als professors adscrits mitjançant l'Orde de 19 de novembre. de 1996.
Els funcionaris del cossos de professors d'Ensenyament Secundari i professors tècnics de formació Professional que van ser adscrits en virtut de l'Orde de 19 de novembre de 1996, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, i que foren titulars d'una especialitat objecte de desdoblament, tindran dret preferent per una sola vegada a obtindre destinació en el centre a què van ser adscrits en la resta d'especialitats en les quals es va desdoblar l'especialitat antiga. Si desitgen exercir este dret hauran de consignar en la instància de participació, en primer lloc, el codi de centre i especialitat o especialitats a què corresponga la vacant. Igualment, podran incloure a continuació altres peticions corresponents a places d'altres centres als quals puguen optar en virtut de les especialitats de què siguen titulars si hi desitgen concursar fora del dret preferent.
 

1.4. Dret preferent a places objecte de desdoblament en el centre on tingueren destinació definitiva per als professors adscrits per l’Orde de 18 de desembre de 2001.
 

Els funcionaris dels cossos de professors de Música i Arts Escèniques que van ser adscrits em virtut de l’Orde de 18 de desembre de 2001, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, i que van ser titulars d’una especialitat objecte de desdoblament, tindran dret preferent per una sola vegada a obtindre destinació en el conservatori al qual van ser adscrits en la resta d’especialitat en què es va desdoblar l’especialitat antiga.
 

2. Per a exercir este dret preferent, hauran de consignar en la instància de participació, en primer lloc, el codi del centre i l’especialitat a la qual corresponga la vacant, hi podran consignar, a més, peticions corresponents a altres places a les quals puguen optar en virtut de les especialitats de què siguen titulars si desitgen concursar-hi fora del dret preferent.
 

2. Dret preferent a la localitat
 

2.1. Drets preferents a la localitat prevists en el Reial Decret 1.027/1993, de 25 de juny, pel qual es regula l’acció educativa en l’exterior, i Decret 70/1989, de 15 de maig, i disposició addicional cinquena del Reial Decret 2.112/1998, de 2 d’octubre, sobre la regulació del personal docent en llocs de l’administració educativa. 
 

2.2. Dret preferent previst en l’article 29.4 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, en la redacció donada per la Llei 39/1999, de 5 de novembre, per als funcionaris que es troben en el segon i el tercer any del període d’excedència per atenció a fills i que desitgen reingressar al servici actiu.
 

2.3. Els funcionaris que gaudisquen del dit dret podran fer-ne ús per a la localitat on van tindre l’última destinació definitiva en el cos. Perquè el dret preferent tinga efectivitat, els sol·licitants estan obligats a consignar en la instància de participació, en primer lloc, totes les places de la localitat on aspiren a exercir el dit dret, relacionades per orde de preferència corresponents a les especialitats a què puguen optar. En cas que s’ometeren alguns dels centres de la localitat on desitgen exercir-lo, l’administració ompliria lliurement els centres restants de la dita localitat.
 

Hi podran incloure a continuació altres peticions corresponents a places a les quals puguen optar en virtut de les especialitats de les quals siguen titulars, si desitgen concursar a elles fora del dret preferent.
 

3. Drets preferents a localitat i zona
 

3.1. De conformitat amb el que disposa l’Orde d’1 de juliol de 2002, de la Conselleria de Cultura i Educació, modificada per l’Orde de 26 de juny de 2003 (correcció d’errades en DOGV de 24 de juliol), per la qual es regula l’adscripció i els desplaçaments per modificació de les plantilles docents dels cossos de professors d’Ensenyament Secundari, professors tècnics de Formació Professional i dels cossos que impartixen ensenyaments de règim especial, els professors que hagueren perdut la seua destinació definitiva i hagueren sigut declarats expressament en situació de suprimits, gaudiran mentres es mantinga esta circumstància de dret preferent davant qualsevol altre aspirant per a obtindre un altre lloc en qualsevol centre de la mateixa localitat i la zona on radique el centre de procedència, sempre que reunisquen els requisits exigits per al seu exercici.
 

Hi podran exercir també este dret els funcionaris amb la condició de suprimits per tancament definitiu del centre en què tingueren la destinació definitiva, i també aquells amb la condició de suprimits per execució de sentència o recurs administratiu, als quals es referix la base cinquena, apartat 1.d) de la present resolució.
 

Este dret podrà exercir-se només a la localitat de l'última destinació, o, alternativament, a la localitat i la zona.
 

3.2. En estos dos casos , perquè el dret preferent tinga efectivitat, els sol·licitants estan obligats a consignar en la instància de participació, en primer lloc, totes les places de la localitat on radicara l’última destinació definitiva, relacionades per orde de preferència corresponents a les especialitats a què puguen optar. En el cas que s’ometeren alguns dels centres de la localitat on desitgen exercir-lo, l’administració lliurement omplirà els centres restants de la dita localitat. En el cas que s’ometeren alguns dels centres de la zona on desitgen exercir-lo, l’administració lliurement omplirà els centres restants de la localitat.
 

Opcionalment, per al supòsit de no obtindre destinació en la localitat, podran també exercir-lo en tots i cadascun dels centres radicats en la zona on es trobe adscrit el centre de procedència, segons l’orde que així mateix i després dels de la localitat es detallen en la instància. En el cas que s’ometeren alguns dels centres de la zona on desitgen exercir el dret preferent, l’administració lliurement omplirà els centres restants.
 

Hi podran incloure a continuació altres peticions corresponents a places a les quals puguen optar en virtut de les especialitats que siguen titulars, si desitgen concursar a elles fora del dret preferent. 
 

 

Setena
 

Els professors titulars de les especialitats de Llengua i Literatura Catalana i Valenciana podran concursar a les places vacants corresponents al cos d’Ensenyament Secundari que hi ha a la Comunitat Valenciana en les mateixes condicions establides en les bases segona i quarta d’esta convocatòria.
 

 

Huitena
 

Els concursants que obtinguen destinació en centres d’esta Comunitat estaran obligats a adquirir el nivell de coneixements que els possibilite la comunicació oral i escrita en valencià.
 

 

Novena. Forma de participació
 

1. Encara que es concurse per més d’una especialitat o tipus de plaça, els concursants presentaran una única instància i, simultàniament, presentaran per a la demostració dels mèrits els documents indicats en el barem publicat com a annex I d’esta resolució, en cadascun dels quals haurà de fer-se constar el nom, els cognoms, l’especialitat i el cos.
 

Encara que es concórrega a places de diferents especialitats, solament es podrà obtindre una única destinació.
 

En el moment de presentació de la instància de participació, els mèrits al·legats hauran de ser justificats documentalment segons determina el barem, i s’hauran de consignar les dades a les quals fa referència el primer paràgraf d’esta base.
 

Els mèrits al·legats i no justificats documentalment o els documents que manquen de les dades enumerades més amunt no seran tinguts en compte.
 

Totes les fotocòpies que siguen trameses hauran d’anar acompanyades de les diligències de compulsa o acarament, d’acord amb el que establix la Circular 5/1999, de 14 de juny, de la Secretaria General de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, sobre compulses o acarament de documents en els centres docents i en la Circular 3/1999, de 25 de maig, de la Secretaria General de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, sobre compulses o acarament de documents.
 

L’administració podrà requerir als interessats, en qualsevol moment, perquè justifiquen els mèrits sobre el quals es plantegen dubtes o reclamacions.
 

2. A fi de reduir i simplificar els tràmits administratius que els concursants han de realitzar, els qui hagueren participat en el concurs de trasllats convocat en el curs 2002/2003, Resolució de 7 d’octubre de 2002 (DOGV de 28 d’octubre), no hi hauran d’acreditar novament cap dels mèrits llavors al·legats i justificats. Estos participants hi hauran d’aportar, únicament, la documentació dels mèrits llavors no al·legats o no justificats degudament o, si s’escau, la documentació corresponent als mèrits perfeccionats amb posterioritat a la data d’acabament del termini de presentació d’instàncies del mencionat concurs.
 

Els participants podran optar per fer valdre en el present procediment la baremació que van obtindre, i a este efecte ho manifestaran expressament en l’imprés de l’annex I-c) on únicament relacionaran els mèrits ara al·legats i aportats.
Els participants que no realitzen l’opció anterior podran optar per la valoració dels mèrits d’acord amb la documentació acreditativa d’estos llavors al·legats i no retirats, i a este efecte ho manifestaran expressament en l’imprés de l’annex I-c) on únicament relacionaran els mèrits ara al·legats i aportats. A estos participants se’ls avaluarà novament tots els mèrits.
En ambdós casos no serà necessària la justificació dels nous mèrits referits a l’apartat 1.2 de l’annex I-a) i a l’apartat 1.1 de l’annex I-b) (antiguitat) del barem de mèrits.
 

3. Els funcionaris que no van participar en els concursos esmentats més amunt hauran d’aportar tota la documentació justificativa per a la valoració de mèrits a què fa referència el barem que figura com a annex I de la present resolució.
 

4. Per tal de simplificar els tràmits administratius que han de realitzar els participants en els concursos de trasllats de mobilitat, la documentació presentada pels participants en la present convocatòria, i també la baremació que els corresponga, serà registrada informàticament amb la finalitat que en futures convocatòries s’eximisca els participants de tornar a presentar-la i de tornar, en conseqüència, a baremar-la.
 

 

Deu
 

Les instàncies, i també la documentació a la qual s’al·ludix en la base anterior, podran presentar-se:
 

En les direccions territorials de Cultura, Educació i Esport de la Generalitat Valenciana. 
En qualsevol de les dependències a les quals al·ludix l’article 38 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú.
En cas que s’opte per presentar la sol·licitud en una oficina de Correus, es farà en sobre obert, perquè la instància siga datada i segellada pel funcionari de Correus abans de ser certificada.
 

 

Onze
 

El termini de presentació de sol·licituds i documents serà del dia 15 de desembre de 2003 al dia 9 de gener de 2004, ambdós inclosos.
 

Una vegada conclòs el termini de presentació d’instàncies, no s’admetrà cap modificació a les peticions formulades. No obstant això, s’admetrà la renúncia a participar en el procediment de provisió de llocs als concursants amb caràcter voluntari amb anterioritat a l’acabament del termini de presentació d’instàncies, i es podran formular noves renúncies en el termini establit per a les reclamacions a la llista provisional, en la base 15, i a este efecte s’entendrà que esta renúncia afecta totes les peticions i especialitats consignades en la seua instància de participació.
 

 

Dotze
 

Els signants de les instàncies hauran de manifestar-hi de manera expressa que reunixen els requisits exigits en la convocatòria i consignar-hi els codis de centres o localitats i tipus de places que sol·liciten per orde de preferència i que figuren en els annexos d’esta resolució.
 

Les peticions poden fer-se a centre concret o localitat, i seran compatibles ambdós modalitats. En este últim cas s’adjudicarà el primer centre de la localitat amb vacant o resulta en el mateix orde en què apareixen els annexos II a V.
 

No obstant això, a fi de simplificar i facilitar als participants la realització de les seues peticions, els concursants que desitgen sol·licitar tot els centres corresponents a una localitat podran, en lloc de realitzar la petició consignant els codis de tots i cadascun dels centres per orde de preferència, anotar únicament els codis corresponents a la localitat i tipus de plaça, entenent-se, en este cas, que sol·liciten tots el centres de la localitat de la qual es tracte en el mateix orde de preferència amb el qual apareixen publicats en l’annex corresponent de la convocatòria i sempre referits als centres que apareixen en eixe annex.
 

Si respecte a tots els centres d’una localitat es desitjara sol·licitar algun o alguns d’ells prioritàriament, estos centres podran consignar-se com a peticions individualitzades per orde de preferència i a continuació consignar el codi corresponent a la localitat i tipus de plaça, entenent-se incorporats a les seues peticions la resta de centres en el mateix orde en el qual apareixen publicats en l’annex corresponent de la convocatòria.
 

En cas de disparitat entre el codi del centre i el de la província, s’atendrà exclusivament al número de codi del centre, sense que se’n puga fer cap revisió ulterior. Qualsevol errada en el número de codi determinarà que s’anul·le la petició corresponent a l’esmentat codi si no correspon a cap centre, localitat o especialitat existent, o que s’obtinga destinació en un centre o localitat no desitjada que corresponga al codi en qüestió.
 

Qualsevol dada omesa o consignada erròniament per l’interessat no podrà ser invocada per este a efectes de futures reclamacions, ni considerar per tal motiu lesionats els seus interessos i drets.
 

Quan els codis resulten il·legibles, estiguen incomplets o no es col·loquen les dades en la casella corresponent, es consideraran no inclosos en la petició, i els concursants hi perdran tot dret.
 

 

Tretze
 

Els concurso es resoldran atenent al barem de mèrits establit en l’annex I-a) d’esta resolució per als cossos de professors d’Ensenyament Secundari, professors tècnics de Formació Professional, professors d’escoles oficials d’Idiomes i professors i mestres de taller d’Arts Plàstiques i Disseny, i com a annex I-b) per als cossos de catedràtics i professors de Música i Arts Escèniques.
 

L’adjudicació de les places es farà, en tot cas, conformement a les peticions i als mèrits dels concursants.
 

Per a l’avaluació dels mèrits al·legats pels concursants pel que fa als apartats 2.1 d’ambdós barems de mèrits i l’1.3 de l’annex I-b), esta Direcció General de Personal Docent nomenarà les comissions dictaminadores oportunes en els cossos participants en el procediment.
 

Els membres de les comissions estaran subjectes a les causes d’abstenció i recusació establides en els articles 28 i 29 de la Llei de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú. L’assignació de la puntuació que correspon als concursants per la resta d’apartats del barem de mèrits es durà a terme per les unitats de personal de les direccions territorials de Cultura, Educació i Esport de la Conselleria de Cultura, Educació i Esport.
 

 

Catorze
 

Una vegada baremades per les unitats de personal de les direccions territorials de Cultura, Educació i Esport les instàncies presentades i incorporades les puntuacions de les comissions dictaminadores, es publicarà les relacions següents:
 

Relació dels participants que exercixen dret preferent, amb expressió de la baremació que els correspon segons els apartats del barem.
Relació dels participants en el concurs, amb expressió de la puntuació que els correspon per cadascun dels apartats i subapartats del barem.
Relació de participants exclosos.
Contra estes relacions hi haurà un termini de deu dies hàbils per a reclamacions. Acabant l’esmentat termini, les direccions territorials exposaran al tauler d’anuncis les relacions amb les rectificacions que pertoquen. Contra esta exposició no cabrà cap reclamació i s’haurà d’esperar que la Direcció General de Personal Docent faça pública la resolució provisional de les convocatòries i establisca el corresponent termini de reclamacions.
 

Sense perjuí del que es disposa respecte als drets preferents que recull la base sisena d’esta convocatòria, en el cas que es produïren empats en el total de les puntuacions, estos es resoldrien atenent successivament a la major puntuació en cadascun dels apartats del barem, conformement a l’orde en què hi apareixen. Si persistira l’empat, s’atendria a la puntuació obtinguda en els distints subapartats per l’orde igualment en què apareixen en el barem. A estos efectes, s’haurà de tindre en compte que en aquells apartats o subapartats del barem per als quals s’ha establit una puntuació màxima, la puntuació atorgada als concursants no podrà superar eixe màxim. Si és necessari, s’utilitzarà successivament com a últim criteri de desempat l’any que es va convocar el procediment selectiu a través del qual es va ingressar en el cos i la puntuació per la qual va resultar seleccionat.
 

 

Quinze
Els concursants podran presentar reclamacions a les resolucions provisionals, a través de l’òrgan en què van presentar la instància de participació, en el termini de set dies hàbils a partir de la seua exposició davant la Direcció General de Personal Docent.
Així mateix, podran presentar renúncia total a la seua participació en el concurs en el mateix termini en les condicions establides en la base 11 d’esta convocatòria.
Setze
1. Considerades les reclamacions i les renúncies a què es referix la base anterior, es dictarà la resolució per la qual s’aproven les adjudicacions definitives d’estos concursos de trasllats. La dita resolució es publicarà en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana. Les places obtingudes en la dita resolució definitiva seran irrenunciables.
Solament podrà obtindre’s una única destinació en cada cos, encara que es concórrega a diferents tipus de places.
2. Els funcionaris que mitjançant les convocatòries realitzades a l’empara d’esta resolució obtinguen destinació definitiva percebran les seues retribucions d’acord amb les normes retributives corresponents a l’àmbit en què obtinguen destinació.
Dèsset
Els professors excedents que reingressen al servici actiu com a conseqüència del concurs presentaran davant la direcció territorial de Cultura, Educació i Esport de la qual depenga el centre obtingut declaració jurada o promesa de no estar separats mitjançant expedient disciplinari de cap cos o escala de l’administració de l’estat, de les comunitats autònomes o de la local, ni d’estar inhabilitat per a l’exercici de les funcions públiques.
Díhuit
La data d’efectes de la resolució de la convocatòria serà la de l’1 de setembre de 2004.
 

No obstant això, els professors que hagen obtingut destinació en este concurs hauran de romandre en els seus centres d’origen, quan així s’establisca per la direcció territorial de Cultura, Educació i Esport de la conselleria o administració educativa de la qual depenguen, fins que concloguen les activitats imprescindibles previstes per a l’acabament del curs.
 

 

Dènou 
 

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, d’acord amb el que preceptua l’article 109 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, en la redacció donada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, en relació amb la disposició final segona de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Govern Valencià, i la disposició addicional 15 de la Llei 6/1997, de 14 d’abril, podrà interposar-se amb caràcter potestatiu recurs de reposició davant la Direcció General de Personal Docent en el termini d’un mes comptat des de l’endemà de la seua publicació o interposar directament recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de València en el termini de dos mesos comptats a partir de l’endemà de la seua publicació.
 

València, 28 de novembre de 2003
El director general de Personal Docent
